

【主講者簡介】

主講：鄭錫鍇

講題：危機解密：風險社會的修練

學歷：台灣大學政治學系公共行政組

台灣大學法學碩士（公共行政）

政治大學公共行政學博士

經歷：行政院研考會副研究員（82.6.31~87.3.31）。

聖約翰科技大學「管理再造與人力資源研究中心」主任

聖約翰科技大學企管系副教授兼主任、企研所所長

中華國家競爭力研究學會

國立中正大學、國立空中大學、銘傳大學、玄壯大學、中華大學兼任副教授

中國文化大學推教育中心課程講座／台電、台糖、台鐵、公賣局課程講座

政大公企中心「政策行銷」課程講座／國防管理學院「危機管理」講座

「行政院服務品質獎」台北縣政府實地查證評審委員

「行政院服務品質獎」桃園縣政府實地查證評審委員

新北市政府研考人員訓練「知識經濟與知識管理」講座

新北市衛生局評鑑委員及特聘講座

內政部警政署保一總隊警佐人員晉升警正官等訓練課程講座

行政院人事行政局地方行政研習中心各類課程講座

法務部矯正人員訓練所「知識經濟與知識管理」講座

環保署「危機管理與應變機制」講座

海巡署「危機管理與應變機制」講座

經濟部專研中心、經建人員訓練班「危機管理」講座

財政部財稅人員訓練所「危機管理與應變機制」講座

新力美科技公司、家興企業等公司教育訓練講座

外交部「危機管理與應變機制」講座

農田水利會「危機管理」講座

中華電信訓練所「危機管理」與「衝突管理」課程講座

行政院人事行政總處公務人力發展中心線上教學課程審察委員

行政院人事行政總處公務人力發展中心「危機管理」、「績效管理」

「創新管理」、「人力資源管理」與「知識管理」等課程講座

高普考命題委員、公務員升等命題及閱卷委員

國家文官培訓所「危機管理」、「績效管理」與「政策行銷」講座

國家文官培訓所「危機管理」與「績效管理」課程撰寫委員

現任：瑞士歐洲大學台灣分校副教授／聖約翰科技大學企管所副教授

銘傳大學兼任副教授／慧穩科技「深度學習（DL）管理學院」院長

良尚經略顧問有限公司首席顧問／講講知識學院院長

行政院人事行政總處員額評鑑委員／考試院國家文官學院講座

行政院公務人力發展中心講座及課程諮詢委員／新北市中小企業顧問團

中華國家競爭力研究學會會務顧問／國家政策研究基金會特約研究員

臺灣孔子學會常務理事／中華談判學院顧問

高普考命題委員、公務員升等命題及閱卷委員

中華電信、土地銀行、外交部、台鐵、台糖公賣局、經濟部專研中心、

財政部財稅人員訓練所、衛服部、環保署、海巡署等講座

【RYE月報告-四月張立濤】

1. 當月扶輪社情形：這禮拜沒有去扶輪社參加例會，因為剛好都是在上課時間，所以就沒有去參加，但是這個月他們有討論關於Turkey trot(當地關於火雞的一個節日 可見10月月報告)，因為在這個節日當中，有人會把火雞從空中坐飛機丟下來，撿到的人就能夠把火雞帶回家，但是火雞不會死然後他自己也會飛，可是這個事情被一些動保團體批罵，甚至被一些媒體逐漸放大檢視，甚至當地一些贊助商還被恐怖威脅，所以之前最大的贊助商(當地的一個大團體)決定不贊助，但是扶輪社這個月開會投票決定要贊助，有些人還甚至因為這件事事情通過了所以退社，但我覺得這個活動因為被那些動保團體和媒體過度放大檢視，導致讓這個無名小鎮出了很大的問題與困難，在我看來，這個節日就只是讓所有小鎮的大家能夠聚在一起，不管是高中畢業或著是在外工作的人們，能夠回來自己的家鄉跟大家聚聚，甚至享受這個節慶的氣氛，在我看來也就只是這樣而已，要怎麼籌辦這個活動還是一件很困難的事情呢！

2. 當月參與活動：這個月最大的活動應該就是美國高中一定都要有的Prom, 也就是這邊的畢業舞會，大概在幾個禮拜之前就要先去訂做自己的晚禮服，包括背心和燕尾服等等，至於到晚會那天，大家下午的時候就會找自己的舞伴去每個地方穿的漂漂亮亮的然後去拍拍照給自己留了紀念，然後就會去晚會的地方，每年的主題都會不一樣，今年它們想把場地打造成Hollywood紅地毯的那種感覺，外面有放這一定要有的Hollywood 大標誌，裡面更是裝扮得非常華麗的樣子，一開始大家會先吃飯，之後就會大家都會站起來跳舞，大家一起跳的舞或著是雙人慢舞甚至都有，到了尾段之後，到的人都會投票選出那天晚上的國王和皇后，最令我感動的事情是大家選出來的國王是一個唐氏症的男生，也就是上次在senior night也有上場打籃球並且得分的，這在台灣是比較少見的一件事情，也讓我非常非常的感動。

3. 當月生活印象及感想：這個月去了很多的田徑比賽，因為那時候我還是有點難過籃球季結束的事情，所以我沒有一開始就加入了田徑，但是後來聽說田徑也快結束，想說好玩可以去幾次，我跑的是100公尺衝刺和200公尺衝刺，雖然成績有進步但是也不是說很好，而4/24是我們這邊的區域賽，每個項目前2的人就能夠去參加state的田徑比賽，而因為我們有些項目都有拿到這些成績，所以就能夠在5/1的時候去參加state，而我剛好被選上當作替補，如果那天有人剛好受傷的話就能夠幫那些受傷的人跑，我覺得這樣也不錯，沒跑到就幫作度假，有跑的話就當作比賽，而我們當天是要開4個小時的車去那個地方，所以教練決定前一天放學之後我們就開車去那邊的飯店休息一個晚上，然後隔天早上直接去參加比賽。

4. 建議及感想：大旅的時間就快到了，該買的機票也正在處理當中，但是因為這個地方最近的機場不是說很大的國際機場，所以如果坐飛機飛國內的就會相當的貴，但是因為二轟願意開車載我去隔壁州的國際機場所以省了大概快兩百美元，但是一轟可能因為一些不方便所以就不能開車去國際機場載我回程，另外，在學校的日子與沒剩多少天了，Senior在一個禮拜的時間就要畢業了，到時候學校就會少了很多人，一定會怪怪的，而我在美國的日子也剩不到80天，不算大旅的話也只剩個50幾天，所以要自己好好珍惜剩下的時間，不給自己留後悔。

5. 語言學習成效及感想：最近我的學習方式，感覺就比較像跟別人多講話，我很想讓自己的英文能夠讓自己完全像個外國人一樣，隨便都能夠講出好笑的東西，或是能夠更別人聊天聊到很久，這些事我最近在努力的，但是我自已覺得我的對話能力方面是相當不錯的，但是有時候就是比較害羞，或著是不知道怎麼去如何應對別人，所以有時候就不知道如何開口，或如何是好，另外一種學習英文的方法，就是我聽了很多英文歌，包括唱或是歌詞，唱能夠讓你的口音比較像外國人，歌詞能夠去多學一些不同的單字。